
PROCEDURA COMPETITIVA PER L'AFFIDAMENTO IN SUBCONCESSIONE DEL SERVIZIO DI
RICARICA PER VEICOLI ELETTRICI AREE DI SERVIZIO: - RIO DEI COCCHI OVEST, RIO COLOR

OVEST, MONDOVEST

QUESITO 1
1) A Qualora la societa’ che intenda partecipare alla gara sia stata costituita nel 2023 ed abbia, quindi, un solo anno di attivita’, si
chiede di confermare se, ai sensi della precisazione del bando “Ove le informazioni sui fatturati non siano disponibili, per le
imprese che abbiano iniziato l’attivita’ da meno di tre anni, i requisiti di fatturato devono essere rapportati al periodo di attivita’”,
il requisito di fatturato minimo (sia globale che specifico) debba corrispondere ad 1/3 del fatturato richiesto o altro importo
inferiore.
Si consideri il seguente esempio pratico:
Requisito:
Fatturato Globale: Somma dei fatturati generali (valore della produzione iscritto in bilancio), conseguiti negli ultimi 3 (tre) esercizi
di bilancio approvati alla data della presente: euro 3.000.000,00
In tal caso, qualora la societa’ che intenda partecipare alla manifestazione di interesse, sia stata costituita nel 2023 ed abbia un solo
anno di attivita’, il valore di fatturato richiesto sara’ pari ad euro 1.000.000,00 o importo inferiore.
1) B In caso di risposta affermativa al quesito 1 A, qualora la societa’ costituita nel 2023 (per cui sarebbe richiesto 1/3 del fatturato
minimo) decida di utilizzare lo strumento di avvalimento per comprovare il requisito minimo di fatturato avvalendosi di una
societa’ che, invece, possiede gli ultimi 3 esercizi di bilancio approvati, si chiede di confermare se il requisito di fatturato da
rispettare (sia globale che specifico) sia comunque 1/3 di quello richiesto, ovvero se l’avvalimento con una societa’ con gli ultimi
3 esercizi di bilancio approvati implichi, invece, il rispetto del requisito di fatturato completo.
RISPOSTA 1
L’operatore economico che intenda partecipare come impresa singola e che abbia un solo anno di attivita’, può qualificarsi
idoneamente disponendo di un fatturato generale e un di un fatturato specifico pari ad almeno 1/3 dei valori rispettivamente esposti
al punto 2.3 lettere b) e c) della Sollecitazione.
Qualora l’operatore economico non raggiunga i valori minimi sopra indicati - 1/3 dei valori rispettivamente esposti al punto 2.3
lettere b) e c) della Sollecitazione - potra’, per quanto occorrente, ricorrere all’avvalimento.

QUESITO 2
2) Qualora la societa’ che intenda partecipare alla gara sia stata costituita nel 2023 (e quindi abbia un solo periodo di attivita’) e
decida di utilizzare lo strumento di avvalimento per comprovare il requisito minimo di fatturato, si chiede di confermare se il
requisito di fatturato minimo da considerare (sia globale che specifico) debba essere calcolato rispetto alla somma degli ultimi 3
esercizi di bilancio approvati della societa’ ausiliaria, nonostante la societa’ ausiliata abbia un solo periodo di attivita’.
Si consideri il seguente esempio pratico:
Se la societa’ che intende partecipare alla manifestazione di interesse (societa’ costituita nel 2023 con un solo anno di attivita’) si
avvale di una societa’ che, invece, possiede gli ultimi 3 bilanci di esercizio approvati (2021, 2022, 2023), il calcolo del fatturato
minimo sara’ comunque la somma dei fatturati 2021, 2022 e 2023 della societa’ ausiliaria e NON solamente il valore di fatturato
del bilancio approvato nel 2023.
RISPOSTA 2
Si veda risposta al quesito che precede

QUESITO 3
Nelle ipotesi in cui la societa’ che concorre in proprio sia stata costituita da un anno, si chiede di confermare come debba essere
comprovato il fatturato globale richiesto, qualora alla data di scadenza del bando non sia ancora stato approvato il primo bilancio
di esercizio, perché nei termini di legge.
RISPOSTA 3
Allo stato della procedura è sufficiente la dichiarazione della sussistenza del requisito. Qualora, la comprova del requisito venga
richiesta prima dell’approvazione del primo bilancio di esercizio:
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- il fatturato generale potra’ essere comprovato mediante produzione della dichiarazione annuale IVA o esibizione dei registri
IVA;
- Il fatturato specifico potra’ essere comprovato mediante produzione di copia delle fatture relative alla specifica attivita’ da cui si
ricavi il fatturato specifico realizzato. Qualora la fattura non menzioni la specifica attivita’ o la causale riportata non sia chiara il
requisito può essere dimostrato presentando anche copia dei contratti a cui le fatture si riferiscono.

QUESITO 4
IN CASO DI COSTITUZIONE DI ATI:
1) Si chiede di chiarire cosa si intende con la precisazione che i requisiti di fatturato “dovranno essere posseduti cumulativamente
dai soggetti in ATI” qualora l’ATI sia costituito da due societa’ di cui una conta un solo anno di attivita’, mentre l’altra ne contra
tre.
Si consideri il seguente esempio pratico:
Requisito:
Fatturato Globale: Somma dei fatturati generali (valore della produzione iscritto in bilancio), conseguiti negli ultimi 3 (tre) esercizi
di bilancio approvati alla data della presente: euro 3.000.000,00
La societa’ A e la societa’ B intendono partecipare in ATI.
La societa’ A ha un solo anno di attivita’ e, quindi, le è richiesto un fatturato minimo pari a euro 1.000.000, 00 (requisito di
fatturato rapportato al periodo di attivita’).
La societa’ B ha, invece, tre anni di attivita’ e quindi le è richiesto un fatturato minimo pari ad euro 3.000.000,00
In tale circostanza, ai fini del rispetto del requisito minimo di fatturato, si dovra’ considerare il requisito richiesto alla societa’ A
(quindi solo euro 1.000.000,00), oppure il requisito richiesto alla societa’ B (quindi euro 3.000.000,00)?
RISPOSTA 4
Si deve considerare il requisito così come richiesto al punto 2.3 lettere b) e c) della Sollecitazione.

QUESITO 5
2) A Si chiede di chiarire se, con la precisazione che i requisiti di fatturato dovranno comunque “essere posseduti in misura
maggioritaria – non inferiore al 40% - dalla mandataria”, si intenda che in caso di ATI la societa’ che deve ricoprire il ruolo di
capofila dovra’ sempre essere la societa’ – all’interno del raggruppamento – con il fatturato maggiore.
RISPOSTA 5
La Capogruppo deve possedere tutti i requisiti richiesti dal punto 2.3 lett. a), b) e c) della sollecitazione in misura maggioritaria –
non inferiore al 40% -.

QUESITO 6
2) B Chiarire se, in caso di ATI, ai fini del rispetto del requisito minimo di fatturato, si possa utilizzare anche lo strumento
dell’avvalimento.
RISPOSTA 6
I singoli operatori economici che compongono l’ATI possono avvalersi di altri soggetti per ottenere i requisiti minimi richiesti.

Autostrada Dei Fiori S.p.A.
Gestione Bandi di Gara

Via della Repubblica, 46 - 18100 Imperia(IM) - Italia
Tel (+39)018.37071 - Fax (+39)0183.295655

E-mail: dag@pec.autostradadeifiori.it - www.autostradadeifiori.it


